



拿出真金白银,扩大服务覆盖面

浙江金融助力外贸企业渡难关

迎难而上 稳增长

本报讯(见习记者 吉文磊)“有了银行的贷款,我们的经营才得以重回正轨。”日前,绍兴媛仑纺织品有限公司负责人李幸锋回忆起疫情期间企业面临的困境时仍心有余悸。那时,出口东南亚国家的订单无法按时发货,货款回笼严重迟滞,

加上原料和运输价格上涨,生产成本不断上升,企业经营“腹背受敌”。农业银行浙江绍兴柯桥支行得知情况后立即上门服务,借助浙江银保监局推出的“双保”(保就业、保市场主体)应急融资机制和政府性融资担保,企业在一个星期内顺利拿到了无抵押、低成本的“应急双保贷”55万美元。

今年以来,受疫情和国际环境影响,浙江外贸企业面临不少挑战。我省金融机构频出实招,不断优化产品和服务,助力外贸企业稳订单稳生产。以金融之力纾企业之困,关键要拿出“真金白银”,扩大服务覆盖面。记者了解到,今年以来,农业银行浙江省分行已为全省2000多家进出口企业累计投放本外币贷款600多亿元,同比增长102亿元;

(下转第二版)

践行全过程人民民主的治理合力

本报记者 沈吟

喜迎党代会·走好新时代赶考之路

编者按:奋进新征程,建功新时代。省第十四次党代会以来的五年,全省上下不负殷殷嘱托,锐意进取、砥砺前行,在经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设等各领域都取得了丰硕成果。本报今起推出“喜迎党代会·走好新时代赶考之路”系列报道,集中展示五年来我省以先行者的担当、奋斗者的自觉,高质量发展走在前列的实践,敬请垂注。

生活中的一件大事,也是浙江百姓的“家事”。今年4月起,我省在全省各大媒体平台开辟专题,面向全社会公开征求省党代会工作相关意见。

一个来自基层的金点子,通过网络从民间直抵省委。

这是问政于民、问需于民、问计于民的过程,也是浙江推进全过程人民民主的生动实践。

把顶层设计和问计于民统一起来,在浙江的探索由来已久。

“群众提、大家定、政府办、百姓评”,为民办实事长效机制在浙江率先建立以来,不断深化完善。和以往不同,今年的省政府十方面民生实事项目,首次以政府工作报告之外的清单形式,单独列出“十方面民生实事落地清单”,并在“浙里办”同步上线“民生实事小程序”,方便群众参与跟踪监督。

浙江在全国首创民生实事项目

人大代表票决制。五年来,实现市县乡三级民生实事项目人大代表票决制和街道层面民生实事项目票选推荐全覆盖。

今年,省人大常委会将《浙江省民生实事项目人大代表票决制规定》列为重要立法任务,草案已经省人大常委会第三十六次会议审议,并向社会征求意见。

从民生“关键小事”成为代表“票决大事”,再到开展“票决制立法”,是新时代坚持和完善人民代表大会制度、践行全过程人民民主的重要创新探索,深化了人大监督、政府治理、社会参与、群众自治的良性互动。

以民主的方式来凝聚共识,推动形成党委、政府的政策举措,就是科学决策、民主决策的过程,就是实现人民当家作主的过程。

在嘉兴,民生议事堂这一在全

国首创的基层民主形式,已成为人们协商议事、推进基层治理的有效平台。

发轫于海宁的民生议事堂,率先推动政协协商向县以下基层延伸,把协商平台搭建在群众的家门口,拉长了协商民主的链条。当地乡镇、街道建立政协委员履职小组,多方收集民意,掌握基层实情。协商结果则以协商纪要等形式为党政决策提供重要参考,其中重要问题转化为提案、社情民意信息等,一批“老大难”问题得以解决,让群众“不白来”“没白说”。

这一探索丰富了“有事好商量”的制度化实践,受到全国政协肯定:“希望继续探索,为走出人民当家作主的社会主义新道路作出贡献。”去年8月起,这一做法在全省推广。

民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,“人民至上”理念深深镌刻在全过程人民民主的生动实践进程中,勾勒出百姓美好生活的蓝图。

全方位,不断拓展领域

为“快递小哥”立法!今年3月,全国首部快递业地方性法规《浙江省快递业促进条例》正式施行。

(下转第四版)

黄莉新在金华调研时强调

全力助推经济稳进提质健康发展

本报讯(记者 万笑影)5月26日至27日,省政协主席黄莉新赴金华围绕经济稳进提质健康发展进行调研,并开展下访接访活动。在义乌国际商贸城,黄莉新详细了解市场经营状况、疫情影响及政策落地等情况,对商品进出口逆势上扬表示肯定,鼓励进一步坚定信心、开拓创新,在不断提高产品质量品质上下功夫,推动实体市场和数字市场融合发展,进一步提升世界小商品之都国际竞争力影响力。

在永康国际会展中心,她认真听取五金产业集群发展情况介绍,对转型升级成效表示肯定,勉励瞄准高科技,不断提升产业层次,进一步打响“中国五金之都”品牌。在宏伟供应链集团,她赞许企业创新发展模式取得的成绩,勉励企业强化数字化平台建设,不断提升企业核心竞争力。在横店影视产业园,她走访了联系的非公有制经济代表人士,并详细了解影视产业布局、数字技术应用等情况,称赞大格局创新发展

取得的显著成效,鼓励进一步推进影视产业数字化发展,不断提升全球最大规模的影视拍摄基地综合竞争力。黄莉新还考察了永康市东城街道民生议事堂,肯定政协数字赋能社情民意信息收集的探索,要求以更实举措协商为民,更好助发展惠民生促和谐。

调研期间,黄莉新对金华市保市场主体保就业保民生所采取的举措和取得的成效予以肯定。她强调,要认真学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神,贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,按照省委、省政府部署要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,进一步提升市场信心,扎实做好“六稳”“六保”工作,全力推动经济稳进提质健康发展,高质量发展建设共同富裕示范区。政协要发挥专门协商机构作用,坚持双向发力,努力为全省发展大局多作贡献。

在金华期间,黄莉新来到永康市社会治理中心,面对面接待约访群众,认真倾听诉求和意见,耐心细致询问情况,逐一给予明确回复,要求有关部门强化责任、及时跟进,依法依规把来访群众的信访事项办好办实,举一反三找到共性问题,千方百计为群众排忧解难。

记者。

最近,杭钢牵头投资的庆元、青田抽水蓄能电站项目相继通过可行性研究报告审查。这两个项目是杭钢助力山区县高质量发展的引擎性项目,建成后每年可为当地分别增加税收上亿元。杭钢以抽水蓄能电站为核心,为当地进行全县域绿色能源一体化开发,建设“风光水储一体化”示范性项目,不仅能增加就业、改善基础设施、带动旅游业发展,还将助推浙江“双碳”战略实施。

(下转第四版)

德清创新设立“兜底办”助企纾困优环境 “三不管”的事,我们来兜底

本报讯(记者 孟琳 共享联盟德清站 倪忆雪)“前一天把会议纪要”送到窗口,第二天就拿到了不动产权证,急缺资金的当口,可以抵押贷款购买新设备了!”近日,位于德清县新安镇的浙江金腾管业科技有限公司终于解决了厂房不动产登记的问题,企业负责人方蔚清感慨,“‘兜底办’真帮企业办实事!”

这是德清县“兜底办”服务企业的一个案例。疫情下,企业发展面临诸多困难和挑战,近日,德清县专门设立“兜底办”受理窗口,聚焦企业、群众遇到的“因政策没动没人管、因职能交叉不好管、因边界不清不想管”等“三不管”事项,通过诉求直达、分级响应、限时反馈,进一步提升纾困举措的精准度和实效性。

金腾管业是新安镇通过“腾笼换鸟”引进的企业,由于老厂房不能满

足新生产线的空间需求,需对车间进行改造提升。“一方面设备急着进厂安装,另一方面原址改造办理手续需要数月。”方蔚清介绍,当时多个职能部门上门踏勘后,允许先改造,后续依据建筑安全评估报告办理不动产权证。但后来由于政策变更,未办理施工许可证改造的厂房不能申请不动产权证登记。

问题反映到新成立的“兜底办”。收到交办单,德清县政务办当即召集各部门召开协调会。“考虑到该事项涉及多个部门,我们将其定为一级响应,并报告给县政府服务企业联席会议。”德清县政务办政务服务管理科科长汤群晓介绍,经研判分析,考虑是历史原因,以及疫情下当前企业的实际困难,会议决定支持企业发展,要求尽快落实不动产登记事宜。

(下转第二版)

杭钢集团助力山区县生态产品价值实现

“绿巨人”81个项目促共富

本报讯(记者 唐骏焱 张帆 通讯员 应求上)助力山区县加快发展,国企有担当。5月28日,记者了解到,杭钢集团已在我省山区26县谋划81个项目并启动39个,总投资超200亿元,这一做法入选了浙江高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践(第一批)名单,也是

唯一入选的企业案例。

以钢铁制造起家的杭钢,近年来逐步构建了钢铁智造、现代流通、节能环保和数字科技四大产业板块,这位“绿巨人”将多元产业、绿色技术、数字技术等优势与山区生态资源“优化配置”,推动一个个“绿项目”落地山区县。这些项目

建成后,年产值预计超过百亿元,能为当地增加2000余个就业岗位。“杭钢围绕‘山区有什么、山区需要什么、国企能做什么’三方面问题,瞄准山区县高质量发展的痛点和难点,突出解决长期性、系统性难题,助力当地迈入共同富裕快车道。”杭钢集团董事长张利明告诉



体育公开课来啦

5月29日,在杭州黄龙体育中心气膜馆,2022年黄龙公开课艺术体操课开课。据悉,黄龙公开课面向青少年及运动健身爱好者,开展足球、网球、羽毛球、壁球、艺术体操、棒球、橄榄球等项目的公益体育技能指导与训练,培训授课的都是专业体育教练。青少年通过公益报名,可免费参加。

本报记者 林云龙 李颖 摄

21个项目集中签约,总投资108亿元 危中寻机,平湖“加码”高端制造业

本报讯(记者 肖未 通讯员 刘维佳 徐春晓)上海大族富创得科技公司拟投资约20亿元,在张江长三角科技城平湖园设立公司,从事半导体领域的机器人及自动化设备等产品的研发、生产、测试和销售,预计全部达产后年产值20亿元以上;斯泰必鲁斯(浙江)有限公司增资1亿元,在平湖经济技术开发区发展德国汽车高端部件项目……5月28日,平湖举行高质量制造业项目集中签约仪式,21个项目集中签约,总投资108亿元。

“以制造业高质量发展,铸强工业经济‘主引擎’。”平湖市委主要负责入说,以省制造业高质量发展试点市建设为抓手,平湖一手抓疫情防控,一手抓工业发展,找准切入

点,通过强链补链、数字化改造、助企纾困等举措,不断加快推动全市制造业高质量发展。1月至4月,平湖市高端装备制造、新材料两大制造业主导产业实现产值336亿元,同比增长21.1%,占规上工业总产值的61.5%。

高质量发展,优质项目是支撑。平湖努力克服疫情影响,不断加快产业链强链补链延链步伐。去年以来,平湖已先后招引德马吉森精机、德国湛新、法国电力等世界500强、行业龙头和总投资超亿美元项目23个,创历史新高。同时,通过“创新链”与“供应链”的深度融合,培育集聚了海辰机械、华晟机械、成功机械等一批本土的零部件配套企业。

(下转第二版)

百如

建

触摸

未来



扫一扫 查看更多